

## 专家呼吁将使用儿童安全座椅写入道路交通安全法

2022年02月26日 18:35 来源：中国新闻网



中新财经2月26日电(记者 张尼)“2012-2021年的10年间,在1-14岁交通事故死亡儿童中,1-6岁幼儿占比接近六成。”公安部交通管理科学研究所交通安全技术部主任高岩日前在一场线上研讨会上透露了这样一组数据。专家强调,儿童乘员的安全问题需要引起社会各界的特别

关注。

日前,由全球儿童安全组织(中国)和清华大学法学院公法研究中心主办,国家儿童医学中心、首都医科大学附属北京儿童医院与中国人民大学公共传播研究所协办,以“安全座椅·呵护未来”为主题的儿童安全座椅立法促进线上研讨会召开。

近年来,我国汽车保有量迅速提高,国家统计局数据显示,2020年,全国私人汽车保有量已达到2.43亿辆。

与此同时,公安部交通管理科学研究所数据表明,虽然近10年来我国儿童道路交通伤害总体呈现下降趋势,但儿童道路安全问题依然严峻,每23名交通事故死者中就有1名儿童。

高岩在会上介绍,2012-2021年的10年间,在1-14岁交通事故死亡儿童中,1-6岁幼儿占比接近六成。儿童乘员死亡占儿童交通伤害死亡的比例较高,近10年平均占比达43.9%。在儿童乘员死亡中,以乘坐机动车为主,占儿童交通伤害死亡总数的30.7%,是乘非机动车的2.3倍。儿童乘员的安全问题需要引起社会各界的特别关注。

中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心伤害防控与心理健康室副主任邓晓表示,虽然在2011-2020十年间,我国的儿童伤害死亡率大幅下降,但伤害仍然是我国1-17岁儿童的首位致死原因,其中道路交通伤害是我国儿童伤害的第二大死亡原因。随着我国的快速机动化发展,儿童乘车安全问题作

为儿童道路安全焦点问题日益凸显。

记者从会上了解到,我国儿童安全座椅的配备情况虽然与发达国家相比还处于低位,但儿童安全座椅的配备正在从我国发达地区向全国范围铺开,并在西南西北等地区有所增长。

“‘有’而‘不用’,‘用’而‘错用’,这都将降低儿童安全座椅对儿童的保护效果。”全球儿童安全组织(中国)首席代表崔民彦强调说。

清华大学法学院公法研究中心主任余凌云表示,在全国性立法方面,去年新实施的《未成年人保护法》将儿童安全座椅纳入,这对全国推广儿童安全座椅使用有着积极的意义。《道路交通安全法》修法时,儿童安全座椅若能顺利纳入立法,将有效指导地方的立法和执法实践。

参与研讨会的专家呼吁,在今后修订的《道路交通安全法》中写入儿童安全座椅相关内容,通过界定目标人群、违法应承担法律责任等内容,给地方在此方面的立法提供指导,并提高法律执行效力。

hūyù	tòulù	chuánbō
单词: 呼吁	透露	传播
yánjùn	fànwéi	nàrù
严峻	范围	纳入
chéngdān	zhíxíng	xiàolì
承担	执行	效力

讨论: 1. 在中国, 儿童伤害的第二大死亡原因是什么?

2. 您认为有必要将使用儿童安全座椅写入《道路交通安全法》吗, 为什么?

源新闻: <https://www.chinanews.com.cn/cj/2022/02-26/9686933.shtml>

音声 URL: <http://ttn.co.jp/sound/text/files202203051646486171.m4a>